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江苏省无锡市湖滨中学2012届中考数学二模试题
一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的，请将正确选项的序号填写在题前的括号内．

1.  9的算术平方根是（   [image: image116.jpg]


▲   ）

A．－9            B．9　   　      　C．3　　　　     D．±3

2.据相关报道，2011年江苏省GDP总值达到5.3万亿元．将这个数据用科学记数法表示为（▲）
A．5.3×103亿元   　B．5.3×104亿元      C．5.3×105亿元 　  D．5.3×106亿元

3.一个几何体的三视图如图所示,那么这个几何体是（ ▲ ）

[image: image107.jpg]
4.某班抽取6名同学参加体能测试，成[image: image2.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




绩如下:80，90，75，75，80，80.下列表述错误的是（▲  ）

A．众数是80 
B．中位数是75   
C．平均数是80   
D．极差是15

5．在平面直角坐标系中，点A和点B关于原点对称，已知点A 的坐标为（
[image: image3.wmf]2

，
[image: image4.wmf]3

），

那么点B的坐标为  （  ▲  ）

（A）（
[image: image5.wmf]3

，
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-

）；  （B）（
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，
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）；
 （C）（
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，
[image: image10.wmf]2

）； （D）（
[image: image11.wmf]2
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，
[image: image12.wmf]3

-

）．
6.已知四边形的对角线互相垂直，则顺次连接该四边形各边中点所得的四边形是（  ▲    ）
A．梯形         B．矩形           C．菱形            D．正方形
7.已知抛物线y=x2+x-1经过点P(m，5)，则代数式m2+m+2006的值为   （ ▲  ）
A．2012


B．2013



C．2014



D．2015

8.已知二次函数y＝ax2＋bx＋c的图象如图所示，则下列结论：①c＝2；   ②b2－4ac＞0；  

③2a＋b＝0；      ④a＋b＋c＜0．其中正确的为（ ▲  ）
A．①②③         B．①②④         C．①②       D．③④ 

9.下列轴对称图形中，只用一把无刻度的直尺不能画出对称轴的是（  ▲    ）

A．菱形

      B．矩形

    C．等腰梯形

   D．正五边形

10．直线y＝－2x＋5分别与x轴，y轴交于点C、D，与反比例函数y＝
[image: image13.wmf]3

x

的图象交于点A、B．过点A作AE⊥y轴于点E，过点B作BF⊥x轴于点F，连结EF，

下列结论：①AD＝BC；②EF//AB；③[image: image14.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




四边形AEFC是平行四边形：④S△AOD＝S△BOC．

[image: image108.png]PALOUA



其中正确的[image: image15.png]2 RLR(ZXXKCOMMRIL T




个数是（   ▲   ）

  　A．1 　　 　　  B．2   　　　 C．3  　　　  D．4
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二、填空题：本大题共8小题，每小题2分，共16分． 

11.　使
[image: image16.wmf]1

-

x

有意义的
[image: image17.wmf]x

的取值范围是   ▲    ．

12.　如果方程
[image: image18.wmf]0
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有两个相等的实数根，那么m的值是    ▲    ．

13.　分解因式：m3—4m＝       ▲        ．

14.  梯形的中位线长为3，上底长为2，则该梯形的下底长为     ▲       ．

15． 已知圆柱的底面半径为9cm，母线长为30cm，则圆柱的侧面积为   ▲   cm2
16．如图是小明设计用手电来测量某古城墙高度的示意图.点P处放一水平的平面镜, 光线从点A出发经平面镜反射后刚好射到古城墙CD的顶端C处,已知 AB⊥BD，CD⊥BD,垂足分别为B、D，且测得AB=1.2m，BP=1.8m，PD=12m，那么该古城墙的高度是_____▲ ______m.
17．某中学在校内安放了几个圆柱形饮水桶的木制支架（如图①），若不计木条的厚度，其俯视图如图②所示，已知AD垂直平分BC，AD＝BC＝40cm，则圆柱形饮水桶的底面半径的最大值是____▲ _____cm.
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18. 已知：直线y=
[image: image20.wmf]1

2

1

+

+

+

-

n

x

n

n

（
[image: image21.wmf]n

为正整数）与两坐标轴围成的三角形面积为
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▲     .
三、解答题：本大题共10小题，共84分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

19．(本题共8分)
（1）计算：
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 （2）解不等式组
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20．(本题共6分)先化简
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，再从−2，0，1，2中选择一个合适的数代入，求出这个代数式的值[image: image28.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




．

[image: image110.png]


21. （本题8分）每年的6至8月份是台风多发季节，某次台风来袭时，

一棵大树树干AB(假定树干AB垂直于地面)被刮倾斜15°后折断倒在地上，树的项部恰好接触到地面D（如图所示），量得树干的倾斜角为

∠BAC＝15°，大树被折断部分和地面所成的角∠ADC＝60°，

AD＝4米，求这棵大树AB原来的高度是多少米？（结果精确到个位）

22.(本题共8分)
某市教育行政部门为了了解初一学生每学期参加综合实践活动的情况，随机抽样调查了某校初一学生一个学期参加综合实践活动的天数，并用得到的数据绘制了下面两幅不完整的统计图（如图）．

[image: image111.png]



请你根据图中提供的信息，回答下列问题：

（1）求出扇形统计图中[image: image29.wmf]a

的值，并求出该校初一学生总数；

（2）分别求出活动时间为5天、7天的学生人数，并补全频数分布直方图；

（3）求出扇形统计图中“活动时间为4天”的[image: image30.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




扇形所对圆心角的度数；

（4）如果该市共有初一学生6000人，请你估计“活动时间不少于4天”的大约有多少人？

23. (本题共8分) 在不透明的口袋中，有四只形状、[image: image31.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




大小完全相同的小球，四只小球上分别标有数字1，2，3，4. 小明先从盒子里随机取出一只小球(不放回)，记下数字作为平面直角坐标系内点的横坐标；再由小华随机取出一只小球，记下数字作为平面直角坐标系内点的纵坐标.
（1）用列表法或画树状图，表示所有这些点的坐标；
（2）小刚为小明、小华两人设计了一个游戏：当上述（1）中的点在正比例函数y=2x-1图象上方时小明获胜[image: image32.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




，否则小华获胜. 你认为这个游戏公平吗？请说明理由. 
24. （本题8分）如图，△ABC内接于⊙O，且AB=AC，BD是⊙O[image: image33.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




的直径， AD与BC交于点E，
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F在DA的延长线上，且BF=BE． 

（1）试判断[image: image34.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




BF与⊙O的位置关系，并说明理由；

(2）若B[image: image35.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




F=5，cosC=，求⊙O的直径．

25．（本题10分）某公司准备投资开发A、B两种新产品，通过市场[image: image36.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




调研发现：如果单独投资A种产品，则所获利润（万元）与投资金额
[image: image37.wmf]x

（万元）之间满足正比例函数关系：
[image: image38.wmf]A

ykx

=

；如果单独投资B种产品，则所获利润（万元[image: image39.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




）与投资金额
[image: image40.wmf]x

（万元）之[image: image41.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




间满足二次函数关系：
[image: image42.wmf]2
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yaxbx
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．根据公司信息部的报告，
[image: image43.wmf]A
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（万元）与投资金额
[image: image45.wmf]x

（万元）的部分对应值如下表所示：
	
[image: image46.wmf]x
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（1）填空：
[image: image49.wmf]A
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[image: image50.wmf]B
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        ▲               ；
（2）如果公司准备投资20万元同时开发A、B两种新产品，设公司所获得的总利润为w（万元），试写[image: image51.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




出w与某种产品的投资金额n之间的函数关系式；

（3）请你设计一个在⑵中能获得最大利润的投资方案．
26．（本题10分）如图，已知抛物线y=x2＋bx＋c与x轴交于A、B两点（A点在B点左侧），

与y轴交于点C（0，－3），对称轴是直线x=1，直线BC与抛物线的对称轴交于点D．

⑴求抛物线的函数表达式；

⑵求直线BC的函数表达式；

⑶点E为y轴上一动点，CE的垂直平分线交CE于点F，交抛物线于P、Q两点，且点P在第三象限．

①当线段PQ=
[image: image52.wmf]3

4

AB时，求tan∠CED的值；

②当以点C、D、E为顶点的三角形是直角三角形时，请直接写出点P的坐标。

[image: image53.png]



27．（10分）在图形的全等变换中，有旋转变换，翻折（轴对称）变换和平移变换．一次数学活动课上，老师组织大家利用矩形进行图形变换的探究活动．
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（1）第一小组的同学发现，在如图1－1的矩形ABCD中，AC、BD相交于点O，Rt△ADC可以由Rt△ABC经过一种变换得到，请你写出这种变换的过程是            ▲            ．

（2）第二小组同学将矩形纸片ABCD按如下顺序进行操作：对折、展平，得折痕EF（如图2－1）；再沿GC折叠，使点B落在EF上的点B'处（如图2－2），这样能得到∠B'GC的大小，你知道∠B'GC的大小是多少吗？请写出求解过程．

（3）第三小组的同学，在一个矩形纸片上按照图3－1的方式剪下△ABC，其中BA＝BC，将△ABC沿着直线AC的方向依次进行平移变换，每次均移动AC的长度，得到了△CDE、△EFG和△GHI，如图3－2．已知AH＝AI，AC长为a，现以AD、AF和AH为三边构成一个新三角形，已知这个新三角形面积小于15，请你帮助该小组求出a可能的最大整数值．

[image: image54.png](E-2)

(Ei-1)




（4）探究活动结束后，老师给大家留下了一道探究题:[image: image55.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)





如图4－1，已知AA'＝BB'＝CC'＝2，∠AOB'＝∠BOC'＝∠COA'＝60°，

[image: image115.png]


请利用图形变换探究S△AOB'＋S△BOC'＋S△COA'与的大小关系．

28. （本题8分）解决问题：如图，已知正方形ABCD，点E是边AB上一动点，点F在AB边或其延长线上，点G在边AD上．连结ED，FG，交点为H．

（1）如图1，若AE=BF=GD，请[image: image56.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




直接写出∠EHF=     ▲    °；

（2）如图2，若EF =
[image: image57.wmf]2

5

CD，GD=
[image: image58.wmf]2

5

AE，设∠EHF=α．请判断当点E在AB上运动时， ∠EHF的大小是否发生[image: image59.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




变化？若发生变化，请说明理由；若不发生变化，请求出tanα．                                               


数学模拟答案及评分标准（[image: image60.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




5.23）
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11、  
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三、解答题(本大题共10小题．共84分)

19. 共8分

(1)  解：原式=3+1-3          （3分）

                 =[image: image66.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




1              （4分）

    （2）解：①式解得：x<5       （2分）

②式解得：
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20.共6分

  解：化简结果：
[image: image69.wmf](
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      （4分）

      取x=1,  原式=-1          （6分）

      （或x=-2,  原式=
[image: image70.wmf]16
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21.共8分

作AE⊥CD   （1分）

∠CAD=75°  （2分）

CD=
[image: image71.wmf]2
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  （4分）

AC=
[image: image72.wmf]6
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分）

AB=
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[image: image75.wmf]»

19（米）          （8分）

22. 共8分

解：（1）[image: image76.wmf]1(10%15%30%15%5%)25%
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1分

初一学生总数：[image: image77.wmf]2010%200
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（2）活动时间为5天的学生数：[image: image78.wmf]20025%50
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（人）．

活动时间为7天的学生数：[image: image79.wmf]2005%10
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3分

频数分布直方图（如图）

[image: image80.png]




4分

（3）活动时间为4天的扇形所对的圆心角是[image: image81.wmf]36030%108

´=

°

°

．
6分

（4）该市活动时间不少于4天的人数约是

[image: image82.wmf]6000(30%25%15%5%)4500

´+++=

（人）．
8分

23.共8分

树状图          4分

点的坐标        5分

P（小明获胜）=
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 EMBED Equation.3  [image: image84.wmf]¹

P（小华获胜）    (7分)

不公平                                  (8分)
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25.（1）填空：
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（2） 
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                     （8分）

（3）投资A产品12万元，B产品8万元                                （10分）


26. （本题10分）

 ⑴抛物线的函数表达式为y=x2－2x－3． （2分）

⑵直线BC的函数表达式为y=x－3．     （3分）

⑶①∵AB=4，PQ=
[image: image90.wmf]3
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∴F（0，
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∴FC=3－OF=3－
[image: image94.wmf]7
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[image: image95.wmf]5
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∵PO垂直平分CE于点F，

∴CE=2FC=
[image: image96.wmf]5

2


∵点D在直线BC上，

∴当x=1时，y=－2，则D（1，－2）．

过点D作DG⊥CE于点G，

∴DG=1，CG=1，

∴GE=CE－CG=
[image: image97.wmf]5
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－1=
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27．（本题10分）

解：（1）将△ABC绕点O旋转180°后可得到△ADC …………………………2分

（缺旋转中心或旋[image: image100.png]2R (ZXXK.COM) R BT




转角扣1分）

（2）连接[image: image101.png]2R (ZXXK.COM) R BT




BB'，由题意得EF垂直平分BC，故BB'＝B'C，由翻折可得，
B'C＝BC，∴△BB'C为等边三角形．∴∠B'CB＝60°，

（或由三角函数FC：B'C＝1：2求出∠B'CB＝6[image: image102.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




0°也可以．）

∴∠B'CG＝30°，∴∠B'GC＝60°………………………………………5分
（3）分别取[image: image103.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




CE、EG、GI的中点P、Q、R，连接DP、FQ、HR、AD、AF、AH，∵△ABC中，BA＝BC，根据平移变换的性质，△CDE、△EFG和△GHI都是等腰三角形，∴DP⊥CE，FQ⊥EG，HR⊥GI．

在Rt△AHR中，AH＝AI＝4a，AH2＝HR2＋AR2，HR2＝a2，

则DP2＝FQ2＝HR2＝a2，
AD2＝AP2＋DP2＝6a2，AF2＝AQ2＋FQ2＝10a2，

新三角形三边长为4a、a．
a、
∵AH2＝AD2＋AF2    ∴新三角形为直角三角形．
其面积为  ∴a2＜15
a2＜15a2．∵a＝a
（或通过转换得新三角形三边就是AD、DI、AI，即求△GAI的面积或利用△HAI与△HGI相似，求△HAI的面积也可以）
∴a的最大整数值为3．………………………………………………8分
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（4）将△BOC'沿BB'方向平移2个单位，[image: image105.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




所移成的三角形记为△B'PR，
将△COA'沿A'A方向平移2个单位，所移成的三角形记为△AQR．

由于OQ＝OA＋AQ＝OA＋OA'＝AA'＝2，OP＝OB'＋B'P＝OB'＋OB＝BB'＝2．又∠QOP＝60°，则PQ＝OQ＝OP＝2，

又因为QR＋PR＝OC＋OC'，故O、R、P三点共线．因为S△QOP＝，
所以S△AOB'＋S△BOC'＋S△COA'＝S△AOB'＋S△B'PR＋S△PQA＜ …………10分

28．（本题8分）

（1）∠EHF=     45    °         （2分）

（2）∠EHF的大小不发生变化     （3分）
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